

ДАНИЕЛА КУЛИНСКА, ДИРЕКТОР НА ДГ №167
„МАЛКИЯТ ПРИНЦ“, ГР. СОФИЯ:

Стремим се да предаваме на децата оптимизма, вярата в доброто и силата на приятелството

– Г-жо Кулинска, защо през тази година организирате традиционния майски празничен концерт-спектакъл на ДГ №167 под назова „Къде живее добротата“? Вие и учителите имате ли отговор на този въпрос?

– Целият педагогически персонал на детската градина заедно с психолога, който работи с децата от различни възрастови групи, смятаме, че е необходимо добродетелите да се възпитават и оформят още в ранна детска възраст. Даваме си сметка, че освен семейството, детската градина е основен фактор за формирането на нравствени ценности и добродетели от най-ранна възраст както при изграждането на всеки отделен характер, така и при социализирането на децата и отношенията помежду им.

– „Малкият принц“ е емблематичен и необикновен литературен герой, който вече 81 години вълнува хора от различни възрасти и националности от всички краища на земното кълбо. Можете ли да кажете, че подкрепяте децата успешно да се развиват и оцеляват, израствайки с прекрасните качества и добродетели на героя на Антоан дьо Сент-Екзюпери?

– Прекрасната творба на Антоан дьо Сент-Екзюпери ненапрасно е преведена на десетки езици и дълги години се чете по цял свят. С името на неговия герой, което е и име на ДГ №167 „Малкият принц“, ние се гордеем и се стремим ежедневно в нашата работа да предаваме на децата оптимизма, вярата в доброто и силата на приятелството. Както посланията на Екзюпери в „Малкият принц“ са вечни, така и нашият персонал се стреми да възпитава в децата тези добродетели в най-ранна детска възраст, защото така те устойчиво ще се съхранят и развият във всеки отделен характер за цял живот.

– Как според Вас се съхранява една детска градина в продължение на 63 години?

– Целият персонал на ДГ №167 „Малкият принц“ се гордее с изграждането и развитието на нашата детска градина. Благодарни сме на всички колеги, съградили и укрепвали нейното име и авторитета ѝ. Тук са работили и работят



не само професионалисти в своята сфера, но и хора с искрена обич към децата.

По най-добрият начин са предавали своите знания и опит за формирането на истински добродетели в изграждащите се детски характери. Ние, сегашните педагози в детската градина, прекрасно разбираме голямата отговорност, която сме поели в този момент, и Ви уверявам, че даваме всичко от себе си – и като професионален опит, и като чисто човешка обич към децата, за да продължим и устойчиво да надградим доброто име на нашата детска градина.

Продължава на стр. 6

В навечерието на най-обичания от децата празник 1 юни – Международния ден на детето, малките възпитаници на столична-

градината пяха, рецитираха и танцуваха и за пореден път подариха надежда на всички, че България е родина на прек-



та ДГ №167 „Малкият принц“ подариха на своите гости забележителен и неповторим, прекрасен концерт-спектакъл.

От името на д.и.к.п. Янка Такева, председател на Синдиката на българските учители, по повод празника на детската градина Йордан Красев, главен експерт в Централата на СБУ, връчи на директора й Даниела Кулинска специален поздравителен адрес и красива кошница с цветя.

Доказал професионализма на учителите и ръководството на ДГ №167, концертът с талантлив из изпълнения и силни емоции предизвика съзвон от възхищение и умиление сред присъстващите в зала „Люксер“ в Националния дворец на културата. Децата от различните групи в

расни и талантливи деца, и млади хора, които ще израстват знаещи и можещи и ще постигат успехи.

Незабравими за участници и зрители ще останат танцът „Черно и бяло“, в който съвместно с децата от 4. ПГ, танцуваха златните, абсолютни световни и европейски шампионки Виктория Георгиева, Радина Томова и Женина Трашлиева. Възлущаващо бе и соловото изпълнение на песента на Емил Димитров „Ако си дал“ от бившата възпитаничка на детската градина Мила Крумова с нейния баща – известния китарист Васил Крумов. Хореографи на спектакъла бяха Росен Ковачев и Полина Ковачева от ТФ „РОКО“, а възшебният глас, озвучаващ целия концерт, бе на слънчевата Луиза Григорова-Махариев.

Б

I

Как
ка год
през 2
в кр
м. ап
стар
кварт
Благо
„Варс
откри
юбиле
„За
наш..
ник,
наши
чрез
си к
кусте
развя
та по
трад
осъз
че ед
има
само
не з
заве:



свои
сет
„За
вж
отн
към
на
раж
вся
лие
в П
и т
дец
гра,
ли
нал
пра
на
дар
и т
ти
цял

юби
ни
бе с
мег
нал
ни
сре
ан
„С
или
хои
на
це
но
кат
съ
та
Н!
на
зи,
сти
ва

ДАНИЕЛА КУЛИНСКА, ДИРЕКТОР НА
ДГ №167 „МАЛКИЯТ ПРИНЦ“, ГР. СОФИЯ:

Стремим се да предаваме на децата ОПТИМИЗМА, ВЯРАТА...

Продължение от стр. 5

– Кое е новото в работата на столичната ДГ „Малкият принц“?

– Най-новото в работата на детската градина, което е и успех за нас, е, че за първи път ДГ №167 работи по Проект на „Еразъм +“ К1 „Иновативни обучителни методи за учители в предучилищното образование“. Продължителността на проекта е една година – от 01.06.2023 г. до 31.05.2024 г. В трите обучителни дейности – в Италия, Испания и Финландия, взеха участие директорът и педагози от детската градина. Този вид обучения допринасят за придобиване на нови знания, за повишаване на увереността, себеизразяването и духа на сътрудничество не само в детската градина и в училище, но и за управление на конфликти и за укрепване на връзката – УЧИТЕЛ – ДЕТЕ.

Много ценен курс за нас беше обучението ни във Финландия, Хелзинки, където се запознахме с тайните на финландската образователна система. Посетихме училища и детски градини във и около Хелзинки и изследвахме

приликите и разликите между образователната система във Финландия и България.

– Вашата оценка за партньорството Ви със Синдиката на българските учители?

– Партньорството ни със Синдиката на българските учители е дългогодишно и изключително ползотворно. Всички ние, които дълги години работим в тази нелека професия, знаем, че понякога има тежки моменти или проблеми, на които се натъкваме в различни сфери от нашата дейност. Винаги в такива моменти сме се обръщали към нашия Синдикат – СБУ, към неговите експерти за помощ и съвет, разчитайки на техния професионален и житейски опит, и винаги, когато ни се е налагало, сме получавали техните препоръки или съвети. Това за нас е много ценна помощ във всяка конкретна ситуация, за което ние, целият педагогически и непедагогически персонал на ДГ №167 „Малкият принц“, им благодарим. Искрено се надявам това сътрудничество да продължи и занапред.

Интервю на
Светла СТРУМИНА

Д
П
П
С
М
Н
Н
С
„Д
Г
К
Г
Н:
В
С
С
П
В
С
Б
П
Т
К
Н
Т
И
Р
Л
Н
М